

CIERNA  
LOS DE RIOJA  
za  
n Madr  
DRES AS  
LA  
n transcurrida  
surgiera algu  
ab fan destaco  
bolsa cont  
en esta sem  
ores Industr  
micas y teat  
siendo las m  
rsión mobil  
UDAD  
ÑA  
sábado, re  
Hubo algu  
como ocurre  
dente,  
rnos vespert  
celebración  
LOS  
O CON  
representa un  
total. De  
son sacado  
nativos, y m  
con el mima  
untos Exter  
is a Tokio,  
erno japonés.  
ubs  
OR XAVIER  
1, 72  
ábado, a la  
proyección y  
, (francesa  
r Claude  
os de Franco  
de Jean  
or Charles  
y Danlele  
OYA"  
Ciclo de Car  
a 22, a las 8  
domingo, 23  
proyección y  
a de Carlos  
RAPPE",  
estival Intern  
68 a 112  
n Geraldine  
z Vázquez y  
n y el debat  
en el Salón  
esús María

EXCLUSIVO



La página de ALFONSO PASO

**U**STED sabe dónde están las llaves? Las de matarile, ríle, ríle. Es que esa es la base del asunto. Si no sabe usted donde están las llaves, no conoce el último secreto. La cancioncilla infantil hizo uso de subproductos del inconsciente universal, que como Jung afirmaba, es sorprendente y como Camilo José Cela ha dicho, es "un cachondeito muy gracioso". ¿Dónde están las llaves? Ese es el truco; ni más ni menos. Usted ha trabajado densamente, usted conoce de su obra su profesión y usted se apresta a lo que ahora se llama la lucha competitiva, y en la Roma clásica y pagana el descuartizamiento de gladiadores, con cierto ánimo deportivo y la seguridad de un "fair play". Lo que pasa es que usted no sabe donde están las llaves. Ha hecho su trabajo estupendamente, lo ha revisado a conciencia. Se siente seguro y orgulloso de sí mismo. Al final alguien susurrará a su oído:

-Oye, tú... ¿Pero no sabes dónde están las llaves?

-¿Qué llaves?

Su interlocutor se pondrá serio de pronto. Le mirará con ternura, sonreirá, se marchará luego. Un grupo de muchachos suena en la televisión. Están cantando una cancioncilla ingenua. Es de "Luisa Fernanda". Pero los chavales le han dado un ritmo vibrante y formidable.

-"El soldadito la prometía, paloma mía yo he de volver. Y en nuestra boda serán tus arras, mis entorchados de brigadier".

Bonito, ¿no? Pero ahí falla una cosa. Al soldadito le metieron una bala entre las dos cejas. Y mientras agonizaba por los campos de España, en el Ebro en Brunete, en el Norte, sólo acertaba a decir:

-¡Me muero!

Es una lástima. Los chiquillos no tienen ninguna canción que empiece con eso de "¡me muero!". Por todo lo antedicho, conviene siempre saber dónde están las llaves. Porque no es en el fondo del mar. Ya lo saben ustedes. Primero se despista; se dice: "En el fondo del mar... Pero luego hay una pregunta muy sutil:

-¿Quién irá a por ellas, matarile, ríle, ríle? ¿Quién irá a por ellas, matarile, rílerón, chim-pón.

El "chim-pón" es un añadido que hacen los chicos de buena familia y las muchachas bien educadas. Tiene cierto aire a frase latina. "Senatus Populusque romanum.

# MATARILE



Chim-pón". Pero como diría una persona cordial y un buen entendedor, el intrínquilis del asunto está en el matarile. Para descifrar el jeroglífico hay que hacer la oportuna sustitución del matarile. En esta tarea durísima que haría perder los ánimos a 007, que enfriaría el sutil racionalismo de Philo Vance y que acabaría con las deducciones beneméritas de Ironside, es donde se fracasó normalmente. Porque todo el mundo se conoce la copla. Pero no saben lo que quiere decir matarile.

Mi afición a la Arqueología me ha llevado a recomponer la canción tal y como se pronunció en la España ilustrada de Carlos III o durante el tiempo eque Indibil y Mandonio dominaban la Hispania fecunda. Es fama que los iberos ya cantaban el matarile y que los celtas se marcharon a Galicia cantando el matarile. La cosa resulta muy sencilla. Cuando usted haya trabajado fuerte, con ánimo, con competencia, pregunte con llaneza:

-Oye, López... ¿Dónde están las llaves? López se encogerá de hombros y dirá seguramente:

-Matarile, ríle, ríle  
Usted debe traducir:  
-Las llaves están en no trabajar noblemente sino en poner la zancadilla a los que lo hacen. Las llaves están en el amaguismo. Las condenadas llaves están en ser de este grupito o de aquél cenáculo. Las llaves están en quién nos protege y nos cubre con su ilustre gabardina. Las llaves están en no dar golpe y sembrar de sal el noble golpe que los demás dieron. Las llaves están en el odio reprimido disfrazado con tierna sonrisa condescendiente. Las llaves están, finalmente, en la traición y la deslealtad. Ya está descifrado el matarile.  
Es muy recomendable no decir esto, claro. Sino contestar rapidísimamente:

-¿Quién irá a por ellas...?

Y morirse de asco al ver que hay uno entre el grupo que levanta el dedo. Bonito cuento para las noches de invierno.



**ARAGON**  
expres  
REPORTAJES Y COMENTARIOS



# CONTRASTE DE PARECERES

## DESIGNACION DE ALCALDES

La noticia la hemos recibido en sucesivas fases, como cuando se da una mala noticia. Hoy ya conocemos las líneas generales del proyecto de Ley de Bases de Régimen Local. En él se prevén dos modos de designación de alcaldes. El nombramiento por parte del gobernador civil y el nombramiento por el ministro de la Gobernación. El primer sistema se aplicará a los municipios de menos de 10.000 habitantes (menos de 500 en toda España) y el segundo al resto. En el primer caso, la designación deberá recaer sobre un concejal y, en el segundo, "la designación —dice la base 10, de redacción un tanto confusa— recaerá en un miembro de la Corporación, o en una de las personas que figure en la terna elegida por el Ayuntamiento, e integrada por concejales, sin ostentar la condición de concejales, posean arraigo e idoneidad para el cargo".

Por lo que hace a los municipios de menos de 10.000 habitantes, tal sistema parte de la idea preconcebida de que el gobernador civil está en mejores condiciones que los vecinos mismos para saber quién de entre ellos puede desempeñar más satisfactoriamente el cargo. Justamente en aquellas comunidades en que, por sus reducidas dimensiones, no puede argüirse con el acostumbrado argumento de que el procedimiento de las urnas es una ficción. Son precisamente estos municipios los que más garantías ofrecen de que la persona elegida por votación popular es realmente la más "popular". Que, es posible, sea siempre la menos "cómoda" para las autoridades provinciales. Pero ésta es la obligación de todo alcalde: ser cómodo. ¿Puede decirse que, del modo que el proyecto propugna, vamos a conseguir el dorado sueño de la participación?

No sabemos cómo se compagina este sistema de designación con la ideología básica del Régimen estructurado por nuestras Leyes Fundamentales. Pues uno de sus principios fundamentales es el respeto a las instituciones naturales. Precisamente en este dogma se basa el espíritu del sistema de partidos, que es calificado de artificial bandería. Pues bien: ¿qué más natural que la comunidad constituida por un pequeño municipio? ¿Puede llamarse "natural" a la designación desde arriba de un alcalde, en una pequeña comunidad que, precisamente por sus reducidas dimensiones, se encuentra en condiciones inmejorables para practicar la democracia sin glosas ni paliativos, con la transparente simplicidad de una votación directa realizada entre vecinos que cada día conviven y se conocen de generación en generación? En esa comunidad, el único extraño es precisamente el gobernador civil.

Por lo que se refiere al sistema de terna, creemos que la redacción de la base 10 se presta a diversas interpretaciones. Si los Ayuntamientos pueden a su arbitrio presentar tres nombres entre los que haya que elegir el primero, no sería rechazable. Si el ministro puede libremente designar a cualquier concejal, y además, pedir otros tres nombres, la situación sería quizá aún peor que la proyectada para los municipios de menos de 10.000 habitantes.

## DESOLA SOL

... AHORA YA NO ME PREOCUPA EL FUTURO, ACABO DE HACERME UN SEGURO DE MUERTE...



## DERECHOS Y ENTUERTOS EPISCOPALES

Lo malo que tiene el hacernos saber que estaban equivocados los obispos de antes, es que se nos da a entender que, por lo mismo, igual están equivocados los de ahora. Y si están equivocados, aunque no sepamos en qué asuntos...

Uno se pregunta, por ejemplo, si no estarán equivocados nuestros obispos, ahora, privando de voto deliberativo a los obispos dimisionarios (proyectos) y otorgándosele a los obispos auxiliares (jóvenes). A mí se me antoja que esa decisión no sólo es una falta contra la justicia, contra la gratitud y contra la sensatez, sino una injuria, amén de una ausencia de caridad y una incongruencia.

No es congruente propugnar la defensa de los derechos humanos civiles y el respeto a las personas humanas, y, al mismo tiempo, tratar de aquella guisa a unos obispos encorvados bajo el peso de los servicios prestados por ellos a la Iglesia y a la sociedad civil, no con menor amor ni menor abnegación por Dios y por las gentes que los que puedan tener los obispos residenciales y auxiliares, muchos de los cuales deben su episcopado a los obispos ahora privados del derecho de voto eficaz. Dar voto consultivo a un obispo y negárselo deliberativo es lo mismo que decirte: te escucho, pero no te hago caso.

Es de esperar que en Roma desautoricen esta decisión: de otro modo, podría darse el caso de prelados dimisionarios españoles que, por ser cardenales, tienen voto deliberativo para elegir Papa, y por ser dimisionarios, carecen de voto deliberativo para decidir sobre las cosas insignificantes.

Eulogio Ramírez, en "EL ALCAZAR"

## POLITICA ESPAÑOLA EN EL SAHARA

"El territorio del Sahara posee riquezas que lógicamente son apetecidas por terceros. Pero España, fiel custodio del territorio a su cargo, no pretende explotarlo en otro beneficio que no sea el de los habitantes de este desierto, un día románticamente olvidado y hoy potenciado sorprendentemente.

Es evidente que las pretensiones de los países fron-

terizos han de ser escuchadas, pero que sólo los saharauis decidirán sobre las mismas. Esto hace que el Gobierno español tenga que mantener contactos con estos gobiernos de los países vecinos, pero garantizando siempre que no dará un solo paso sobre el futuro de estos territorios sin contar con sus legítimos poseedores".

"NUEVO DIARIO"

## REQUISITOS PARA NUEVOS BANCOS

HA sorprendido al propio Consejo Superior Bancario, al que dice no le fue pedido parecer, el decreto regulando la creación de nuevos Bancos aprobado por el Consejo de ministros del viernes. Con todas las reservas del caso, podemos informar que ha sido propósito dictar normas, objetivas para evitar que las futuras autorizaciones dependan de las facultades discrecionales del Ministerio de Hacienda, previo informe del Consejo Superior Bancario. Parece que las condiciones serán muy exigentes y entre ellas se dice que figura

el requisito de un capital mínimo desembolsado de mil quinientos millones de pesetas; con la solicitud de autorización habría de efectuarse en el Banco de España un depósito de orden del diez por ciento del capital. Además parece que los nuevos Bancos no podrían inicialmente tener más que una oficina; durante los dos primeros años de existencia estarían sometidos a una vigilancia especial del Banco de España y transcurrido este plazo entrarían en la normatoria general".

"EL CORREO CATALAN"

## UN ARTICULO DEL NUEVO PREMIO NADAL

## UN TEMA BIEN DIFICIL

NADA, que no hay más remedio. Mi director se muestra inflexible y tengo que escribir algo sobre mis emociones de estos días. Mal asunto, tema peligroso, como todo lo que sea escribir a cuenta de uno mismo: mucho ojo, tú, que la satisfacción no aparezca teñida de vanidad... Este y otros muchos consejos me he recetado antes de ponerme a la máquina... Menos mal, que, a estas alturas de ejercicio periodístico, se ha regresado ya de la tontería y ya no quedan escaleras posibles para que ni las alegrías se nos suban a la cabeza.

Muchas cartas, un buen montón azul de telegramas, un teléfono al rojo vivo de tantísimo afecto... Y también cinco hijos con la sorpresa enredada en los ojos y en los gestos, como si intentaran entender del todo lo que supone un premio Nadal cuando sólo faltan cuatro años para los cincuenta. Rafaelito, el más pequeño, me ha sonreído esta mañana por primera vez, igual que si hasta ahora no se hubiese convencido de que no tengo que irme a ningún sitio, que seguiré en casa, como siempre, que todo ha sido una pequeña locura de alegrones, tanta gente amiga en casa, tanto mensaje de amigos que me reviven lejanías de espacio y tiempo...

¿Y qué más? ¿Cómo expresar mi agradecimiento por esa compenetración, por ese "concelebrar" conmigo en las horas del júbilo? Pues diré que se llora casi más que se ríe. Porque te faltan vidas que ya no son, porque no puedes abrazar a la madre ni al padre... De pronto, muy por dentro de la emoción, se agrandan las ausencias, te asalta un añiñamiento repentino y te convences de que también duele un poco la ilusión cumplida.

Y, a partir de ahora, el aguardar la salida del libro, tomarle el peso con caricias, oler su tinta fresca, en visperas del miedo: a ver qué certifica la crítica, veremos si se vende poco o mucho. Se trata de una especie de hijo a punto de nacer, con suerte por ahora, y, a todo correr, su examen de ingreso en la literatura.

De momento, nada más. Querido director: ya no sigo, orden cumplida... Si, ya sé, ¿cómo no voy a saberlo? Muchas cosas se me quedan en la cinta de la máquina, y en los adentros, claro. Pero así será mejor, ¿no te parece? Como la felicidad dura tan poco, mejor será retenerla con silencios para que dure un día más, o sólo una hora más. Y, después, materia de colores para el recuerdo, todo reducido ya a motivo de luz para que siga siendo cierto aquello de que cualquier tiempo pasado fue mejor.

Requena, en "EL CORREO DE ANDALUCIA"

## BARBAS,

«NO ES MUY AFORTUNADA Recientemente, Dennis Gabor, Premio Nobel de Física, acaba de lanzar una opinión que se nos antoja francamente desafortunada. «Mis ideas —ha dicho— me vienen normalmente cuando me afeito. He llegado a la conclusión de que los barbudos no tienen muchas ideas. Los jóvenes deberían acordarse de esto». Con todo el respeto para el Premio Nobel, eso es una memez. En primer lugar, porque a cada uno le acude la inspiración o las ideas de un modo diferente

Por ejemplo, a Unamuno le venían haciendo pajaritas de papel. Y en segundo lugar, y principalmente, porque resulta muy difícil de sostener una idea que «los barbudos no tienen muchas ideas», con sólo echar un vistazo al presente. Y ya no digamos el pasado. Pues barbudos fueron por ejemplo Carlos Marx, Rabindranat Tagore, Leonardo da Vinci, o Jesús de Nazaret. Pongamos por caso.

A. Pizá, en "BALEARES"

## Se prohíbe leer la hoja parroquial

### «La Verdad» en el Hospital

"Por una decisión personal del señor Capellán del Hospital, los enfermos y enfermas del primer centro sanitario de la provincia no pueden leer "La Verdad". Hoja parroquial de la diócesis de Pamplona y Tudela, semanario de información religiosa editado por la diócesis y que según nuestros informes era leído con agrado por enfermos y religiosas. Tras un período de anomalías y arbitrariedades en el reparto, el hospital se ha dado la baja. Nosotros que hacemos "La Verdad" con gran esfuerzo y entusiasmo no podemos sino lamentar semejante "afirmación de ortodoxia". Debemos solamente destacar que mientras se producen toneladas de prensa negra, amarilla, rosa, erótica, etc., el señor Capellán ha encontrado la víctima blanca que muera por todas, "La Verdad", hoja parroquial. ¿Resulta lógico? El contrasentido sube de tono si se tiene en cuenta que el abono de suscripción corre a cargo de la Excma. Diputación.

"LA VERDAD DE NAVARRA"

"SOL DE ESPAÑA"

# MAÑANA FIESTA DONDE COMEREMOS?

MERENDERO

## LA CASILLA

ESPECIALIDADES:  
Conejo asado con ajoite -  
asado y con caracoles  
Costillas a la brasa  
Codornices.  
Avenida Gómez Laguna, s/n

## CASA EMILIO

ESPECIALIDADES  
MERLUZA REBOZADA

Avda. Madrid, 3 - 5  
Tels.: 218064 - 228145



## CASA DE VALENCIA

TIPICAS PAELLAS

General Sueiro, 4 - Teléfono 217090



## FUJI-YAMA

ESPECIALIDAD EN  
ESPECIALIDADES

Avda. San José, 137, pral. Teléfono 212975

CAFETERIA



General Sanjurjo, 1  
Teléfono 217028  
ZARAGOZA

ESPECIALIDAD  
PLATOS COMBINADOS  
Y ESPECIALES

## BENIDORM

Dirección HNOS. MUK.

ESPECIALIDAD  
PESCADO Y MARISCO

Fernando el Católico, 2  
(entrada por Avda. Goya)  
Teléfono 25 11 67

RESTAURANTE

## ORDUÑA

Carretera Valencia - Km. 9

Especialidad:  
MATACIA DE CERDO  
al GO-GO,  
haga uso del mismo sin  
dejar de recordar sus otras  
especialidades

## CASABLANCA

(Estación de servicio)

COMA A LA CARTA  
Y PAGUE EL CUBIERTO

Avda. Hispanidad, 15  
Teléfono 251072

# "La Pizzeria"

RESTAURANTE ITALIANO

Latassa, 8 Teléf. 25 10 07 Zaragoza



## PIRINEOS

Avda. Alcalde  
Caballero, 22  
(Cogullada).

Teléfono 29 50 89

● SOLICITE EL MENÚ DE  
DIAS FESTIVOS

Amplio aparcamiento

## LOS ENLACES

COCINA TIPICA

APARCAMIENTO  
ASEGURADO

Avda. Madrid, 228  
Tels.: 331996 - 333027



Restaurante  
Cristina

AMBIENTE FAMILIAR

Ramón y Cajal, 29  
Teléfono 211156

Si fuera de casa piensa  
comer, en el



Bar-Restaurante  
EL DUENDE

tiene que ser

Gascón de Gotor, 8  
Fácil aparcamiento

Y... PARA COMER HAY QUE BEBER

Vinos Navarro ES UN PLACER



# LAS FUGAS

**C**UANDO el niño huye del hogar, esta huida tiene como origen la incomprensión. Y, esta incomprensión, tiene como causa el desamor. Que, como nos dice Gide: "las leyes de Dios son las mismas que las del amor".

¡Aquí sí que los hechos demuestran la fuerza del amor!

La mayoría de las veces es la inadaptación familiar la causante de estas fugas infantiles.

Menos veces la inadaptación escolar, y muchísimas veces ésta es causa de aquélla.

La desunión de los padres crea una falta de disciplina y, ésta, desemboca en una vigilancia que, por ser escasa, facilita la fuga.

El terror en los hogares de los alcohólicos, de los matrimonios desunidos con un hogar lleno de escándalos, malestar, y hasta agresiones, repercute en el alma tierna, hipersensible de los niños que no pueden encontrar, por un lado, el amor que tanto necesitan y, por el otro, el equilibrio imprescindible para su desarrollo mental normal.

Vive el niño en un mundo de irritabilidad, exasperación, desunión que facilita la huida y la favorece.

Sobre todo el niño que no es escuchado nunca.

Incluso en hogares bastante normales, donde no se comprende la voz y muchos menos el voto del niño. Donde los mayores hablan e imponen, de forma absoluta, su doctrina sin más.

También en estos hogares ansiosos, de rigidez, desagradable, no es extraño que el niño busque, fuera del hogar, lo que en su casa no pudo encontrar.

Una ansiedad insuperable empuja al niño fuera del hogar o fuera del Colegio.

Lleno de rabia o de terror, parte bruscamente, sin previo aviso, días o algunas horas, solo o en compañía de algún "camarada" de infortunio.

Si el niño es pequeño, no tarde en volver.

Pero, si es mayorcito, su mayor capacidad física y psíquica, le permite luchar mejor contra los obstáculos que vá encontrando y la vuelta se hace más difícil porque, por desgracia, la fuga desemboca en una cómoda vida vagabunda que es la causa más importante de la delincuencia juvenil.

El niño que padece una fobia escolar que no le ayudan a resolver ni sus profesores ni sus padres; sino que, por el contrario, es agobiado en sus deberes que lo esclavizan al banco del pupitre mientras los demás juegan en el recreo; deberes que le van aumentando y que se siente

incapaz de resolver ni encuentra quién le ayude puede tomar determinaciones tajantes, irascibles, por sí mismo, y, en un acceso de cólera, echar por calle de enmedio resolviéndolo todo de la forma más rápida, con la huida.

Y, lo peor de todo es que, este niño que no es escuchado, atendido, ayudado en su "crisis" puede ser agobiado más aún después de su fuga y tomarla como costumbre; una fuga que primero fue una huida irreflexiva de temor que, después ya, fue miedo cada vez mayor a la sanción que sabe que le espera.

Sobre todo si es adolescente, hay una intervención de las autoridades y las amenazas llegan a tener consecuencias legales. El deber de los padres es quitar importancia al problema.

Niños que agotaron los últimos días de su período escolar que precede a los exámenes manteniéndose en vigiliadas prolongadas gracias a estimulantes cerebrales con los que consiguen apurar hasta el máximo el número de horas de estudio; sufren su examen coincidiendo con la supresión brusca de estos estimulantes y, a la depresión terrible que lleva consigo la mala calificación obtenida, se une la que le produce la supresión brusca de la droga; unidos ambos efectos, puede caer en una psicosis muchas veces peligrosa que tenga como consecuencia una fuga o algo peor aún...

Con esto quiero decirle que, el niño mayor que cae en estos trastornos, deberá ser asistido siempre por un Psiquiatra que dirija su vuelta a casa y su recuperación.

Darse cuenta de la responsabilidad tan grande que es el ser padre. Unos ojos inmensamente profundos, los de los hijos, con el espionaje de su ansia de amor, va a vigilarlo y extraer consecuencias importantísimas de lo que van a encontrar; Unos ojos que no podremos engañar aunque lo pretendamos y que, con el engaño pueden llegar a una desilusión, seguramente más perjudicial que la realidad misma.

Que como decía Ortega y Gasset "El amor vive del detalle y procede microscópicamente".

Y añado este mismo gran filósofo español "amar no es simplemente "estar" sino actuar hacia lo amado".

*Antonio Ullas*

"ARAGON/exprés", pone a disposición de las Empresas, Entidades y Corporaciones, sus Talleres Offset para la edición de Boletines, Revistas y folletos.

- UNA TECNICA MODERNA
- UN ESTILO NUEVO
- ASESORAMIENTO TECNICO Y LITERARIO
- MAXIMA PUNTUALIDAD EN LAS ENTREGAS

Marcial, 2

Teléfono 216983

## POR FIN, EL PROYECTO

No sería sincero si ocultase la contrariedad que me ha producido el conocimiento del sistema de designación de los alcaldes (y de los presidentes de Diputación) previsto en el proyecto de Ley de Bases de Régimen Local que acaba de ser hecho público. Cuando se está batallando durante años por una cosa, sabe mal comprobar que todos los esfuerzos han resultado inútiles. Esta contrariedad, sin embargo, no significa que yo hubiera alimentado serias esperanzas de que el proyecto gubernamental fuese a discurrir por otros derroteros. Si he de ser franco, hasta dudaba de que se alumbrase la más mínima modificación en el sistema designativo, y ya ven ustedes que algo sí que cambia.

Debo advertir que el tema de los alcaldes y su electividad es importante, es, si se quiere, el más espectacular políticamente. Sin embargo, lo cierto es que se trata de uno más entre las docenas de grandes problemas que son contemplados en un proyecto de la envergadura de este de Régimen Local. No voy a caer en la ingenuidad de analizar tan complejo texto de una sola vez. Así, pues, hoy me ocuparé preferentemente de los alcaldes, y en semanas sucesivas iremos desentrañando el conjunto del texto remitido por el Gobierno a examen de las Cortes.

## LOS ALCALDES DESIGNADOS

SEGUN la base 10.<sup>a</sup> del proyecto, en los municipios de más de diez mil habitantes, el alcalde será designado por el ministro de la Gobernación. La designación recaerá en un miembro de la Corporación o en una de las personas que figure en la terna elegida por el Ayuntamiento, e integrada por quienes, sin ostentar la condición de concejales posean arraigo e idoneidad para el cargo. En los demás municipios, el gobernador civil designará al alcalde entre los concejales del Ayuntamiento. Para la designación de los presidentes de Diputación se seguirá el mismo sistema que para los municipios de más de diez mil habitantes (el ministro nombrará entre los diputados provinciales y una terna elegida por la Corporación).

## EL SISTEMA VIGENTE Y LA LEY ORGANICA

HASTA el momento, y según el artículo 62 de la vigente Ley de Régimen Local, en todas las capitales de provincia y en los municipios de más de diez mil habitantes, el alcalde es nombrado por el ministro de la Gobernación, mientras que en los demás municipios el nombramiento corresponde al gobernador civil de la provincia, dando cuenta previamente al ministro. El artículo 22 de la Ley vigente establece que los presidentes de Diputación son nombrados libremente por el ministro, quien, con la misma libertad, dispone su cese, así como el de los alcaldes.

La Ley vigente es de 1955. Entre aquel año y la actualidad se ha dictado la Ley Orgánica del Estado, con carácter de fundamental, en enero de 1967, que dedica su título VIII a la Administración Local. El artículo 46, párrafo II de la Ley Orgánica ordena lo siguiente: "Las Corporaciones municipales y provinciales, órganos de representación y gestión del Municipio y la Provincia,



# ANÁLISIS POLÍTICO

Por Pedro CALVO HERNANDO

respectivamente, serán elegidas por sufragio articulado a través de los cauces representativos que señala el artículo 10 del Fuero de los Españoles" (familia, municipio, sindicato...).

## CONTRADICCIÓN EVIDENTE

SIN afán de buscarle tres pies al gato, señalo una contradicción evidente (y literal) entre la Ley Orgánica del Estado (fundamental) y el proyecto de Ley de Bases de Régimen Local que acaba de ser hecho público. Lo que más me sorprende es que el Gobierno no aprecie la contradicción. El alcalde o el presidente forman parte integrante de la Corporación (municipal o provincial): "El Ayuntamiento estará compuesto por el alcalde, que lo presidirá y por un número de concejales proporcionado a la población residente en el término", reza literalmente el artículo 73 de la Ley en vigor, por si cabía alguna duda. Y a mayor abundamiento, el artículo 226 dice: "La Diputación Provincial, como Corporación, estará integrada por el presidente y los diputados provinciales".

## NO HAY ELECCIÓN, SINO DESIGNACION

POR muchas vueltas que se le dé es imposible excluir a los alcaldes y a los presidentes de ese mandato constitucional según el cual las Corporaciones "serán elegidas por sufragio articulado, etc". Para excluirlos, tendría que venir así previsto en la ley fundamental, cosa que no sucede en absoluto. Supongo que a nadie se le ocurrirá decir que el sistema de "designación" previsto en el proyecto es una forma de elección por sufragio articulado. Por muy concejales o diputados provinciales que hayan de ser los alcaldes o los presidentes nombrados, no hay elección, sino designación. Otra cosa sería que la Corporación eligiera entre una terna propuesta gubernativamente. Este sería un caso límite de elección —condicionadísima— pero elección, al menos gramaticalmente hablando. En el proyecto no hay ni siquiera elección gramatical.

## DISCRECIONALIDAD LIMITADA

ESTO no quiere decir que yo no reconozca el avance experimentado en el proyecto en comparación con la legalidad ahora vigente. Como se ve en

los textos transcritos más arriba, se produce una importante limitación a la facultad discrecional del gobernador o del ministro, quienes —según el proyecto— solo podrán nombrar al alcalde (o al presidente) entre los concejales (o diputados) o los componentes de esa terna a que se alude. Mientras que hasta ahora podían nombrar a cualquier vecino que reuniese las condiciones exigidas de edad, idoneidad, etc. Y tal limitación les obliga a efectuar el nombramiento sobre una persona que en su día accedió electivamente al cargo de concejal o de diputado (con todas las reservas democráticas que se quiera), o sobre una persona que forma parte de una terna de hombres idóneos elegida previamente por la Corporación. Hay un nombramiento discrecional atenuado, pero no una elección ni siquiera atenuada.

## OTRAS NOTAS POSITIVAS

DEJANDO al margen los graves problemas de constitucionalidad o contrafuero que podrían suscitarse, hay que reconocer también que el sistema que se propone puede tener consecuencias favorables si le compara con el vigente. Una es la ya comentada de la limitación de la discrecionalidad. Otra podría ser la atenuación del caciquismo en las versiones que todavía subsisten. Y otra, el final de los "alcaldes eternos" que anquilosan la vida de tantos municipios, al fijarse en seis años de mandato, al igual que el de los concejales (aunque éstos se renuevan por mitad cada tres años).

## UNIVERSIDAD: CLIMA DETERIORADO

EN un terreno completamente distinto y con muy distintos protagonistas, hay otro tema que polariza la atención política: la situación en la Universidad de Madrid, en la que el clima se ha ido deteriorando hasta el extremo de hacer casi imposible la actividad académica, y todo ello a partir de las reivindicaciones de los estudiantes de Medicina y el movimiento de solidaridad que suscitaron.

La prueba de fuerza de la autoridad académica y los cuatro mil estudiantes que protagonizaron el origen del conflicto no podía conducir a ninguna solución satisfactoria. Con los ánimos tan exaltados, es muy difícil pedirle a nadie que ceda y reconozca las razones del contrario para actuar como actúa. Lo que

ya no es tan difícil es reconocer la posibilidad de que las reivindicaciones profesionales originarias sean materia negociable, como ha hecho el rector Botella Llusá.

## PROBLEMA JAMAS RESUELTO

EL problema es grave, muy grave, y sin aparente solución, como sucedía en temporadas anteriores en cuanto ocurría algo anormal. Pretender que la culpa de todo la tienen ciertos "grupos subversivos" (como dicen) es una ingenuidad o una falacia. Claro que hay motivaciones políticas de fondo, pero generalmente muy distintas de las que se le atribuyen. Hay un tremendo problema de representatividad estudiantil, que jamás —jamás— ha sido resuelto. Unas cuantas asociaciones minoritarias y raquíticas no tienen nada que ver con la seria exigencia de una representación estudiantil global, profesional, corporativa. Y ésta es la que no existe.

Uno no quiere creer que vaya a tener razón aquel rector madrileño de hace cuatro años, cuando decía que el problema estudiantil duraría todo lo que durase el Régimen, pues lo que quieren los estudiantes es derribarlo. No. Porque eso supondría negar cualquier esperanza de solución a un problema que lleva aparejado el peligro de deteriorar indefinidamente la calidad de la formación de nuestros cuadros universitarios, lo que sería grave y lamentable.

## EL HOMENAJE A FANJUL

YO podría omitir en este análisis una reflexión sobre el homenaje tributado al ex-procurador madrileño Juan Manuel Fanjul. La brillantez del acto y la presencia de varios ministros y altas personalidades no despojaba al homenaje de una sincera espontaneidad, Fanjul —lo ha demostrado durante cuatro años— es un político sereno, pero firme, es un hombre sin aristas, pero independiente, es un convencido partidario de las reformas sociales y políticas y de las soluciones negociadas.

A la vista de la enorme expectación e interés público suscitados por el homenaje, lo que uno ahora no se explica —por mucho que lo haya explicado el propio Fanjul— es su retirada del escenario de la política activa. Algo importante falla cuando hombres como Juan Manuel Fanjul tienen que hacer mutis por el foro después de cuatro años de intensa y esforzada actividad. Su ausencia —tal vez no muy prolongada— es como un despilfarro dentro de un contexto nada sobrado de hombres de su talla y energía.

## UNA LAMENTACION

PARA terminar, una lamentación: las cosas otra vez se complican y se envenenan en el País Vasco, a raíz del secuestro de un industrial vizcaíno. Nada deseo con más fervor que la evitación de un evidente peligro: la escalada de los desórdenes y el endurecimiento, espiral que a nadie —absolutamente a nadie— beneficia. Es imprescindible encontrar una dialéctica dialogante y pacífica para solucionar problemas que no pueden eternizarse y además no perder la perspectiva del resto de la problemática nacional.

# DE SABADO A SABADO

## ● Café-Teatro

**1** Concha Llorca, exquisita escritora, amante del teatro, fué la primera en imponer en España esta nueva modalidad de representación en su "Lady-Pepa". Han pasado tres años de todo esto y las salas café-teatro en Madrid cada vez se proliferan más. —La competencia es buena —dice— para que cada uno nos esmeremos más. Lo peor del caso es que en muchas de estas salas lo que menos se hace es café-teatro, y entonces, el espectador novato se mosquea. Nos tendríamos que poner todos de acuerdo para dar a esta nueva forma de representación un estilo más personal. ¿Ponerse de acuerdo gente de teatro? ¡Qué gracia!

## ● Se habló de boda

**2** Merche, del trio "La, la, la". Este verano, estando con ella en Cádiz, me presentó a su novio y anunció boda para el otoño pasado. Nada todavía. —Es que si me voy yo del trio de momento se deshace —dice— y ahora estamos en buen momento de trabajo. Hay que aprovechar hasta el máximo para llevar mejor dote. La gaditana simpática es previsora. Y a lo mejor lleva razón. O a lo peor, arrepentidos quiere el Señor.

## ● Iberpiel

**3** En Madrid se ha inaugurado el III Salón de "Iberpiel". La fotografía adjunta nos muestra un modelo en piel, y alguien, al ver a la señorita posar con el perrito, añadió. —El abrigo, ¿vá con perro incluido? Porque la verdad que me organizo un lio, que no sé ni dónde empieza la prenda, ni dónde termina el perro.

## ● Mellizos

**4** El actor Fernando Delgado es padre de dos hermosos mellizos y al respecto hace esta definición. —Hasta que los vés conociendo te haces un verdadero lio, pero al principio era graciosísimo: Mi mujer y yo hacíamos apuestas para saber quien era uno y quien otro. —¿Y quién ganaba? —Ella, naturalmente, porque lo que se le escape a una madre...

## ● Clásica

**5** Maribel Martín, una de nuestras jóvenes actrices más desaprovechadas, habla así de su profesión. —Quizá por ser tan clásica me pase lo que me pasa. Soy incapaz de ir a cócteles, de dar la lata a la gente. Mi vida se desarrolla de lo más normal cuando no estoy trabajando. Esto, al parecer, perjudica al actor. No me pesa. Y que no te pese, guapa.

## ● ¿Nuevo estilo?

**6** Eso dicen del cantante Richart, que siente una nueva forma de sentir la música, de crear un nuevo estilo. —Hago algo tan español —dice— como el flamenco unido a algo tan internacional como es la música "beat". ¿Verdad que no es la primera vez que oímos esto?

## ● A beneficio de los niños subnormales

**7** Miguel Ríos, el granadino internacional, el que un día colgó su puesto de dependiente en unos almacenes de Granada, anda por España dando unos recitales de Rock a beneficio de los niños subnormales. —Ya es hora que nos preocupemos de ellos. España, para el futuro, lo que mejor tiene son los niños que crezcan. No podemos permitir que estos subdesarrollados no estén, los pobres, a un nivel más alto por culpa de nuestro abandono. Bueno Miguel.

Por Eduardo ALARCON



# SHOW SEMANAL

Por LOLA ESTER

## SEXTO MATRIMONIO DE GARY GRANT



También Gary Grant se casa. A sus 64 años va a contraer su sexto matrimonio. Para la novia que cuenta 34 años, ésta será la segunda experiencia matrimonial. Estuvo anteriormente casada con Gary Grant, de quien se divorció a los cinco años, y ahora va a convertirse nuevamente en señora de Grant.

Dyan Cannon ha cedido por fin a los ruegos de su ex-marido. "Tú has ganado", le dijo. Lo hago por el bien de nuestra hija, y por el mío... que caramba.

La fecha de la ceremonia está prevista para el 15 de febrero. "que gran verdad aquello de que "el hombre es el animal que tropieza dos veces".

## GOLDA MEIR SE RETIRA DE LA POLITICA

Golda Meir a la que ya le pesan demasiado los años, anuncia que no se presentará a las elecciones generales de 1973. "No presentaré mi candidatura. Ya está bien. A los 73 años una ya debe saber cuando debe retirarse, ha dicho".

Golda cambia su puesto en el Gobierno israelí por su tranquilo hogar. Un sillón, las zapatillas y unos buenos "habanos"...

## ¿BERNARDETTE DEVLIN A LA CARCEL?

De nuevo Bernadette Devlin ha sido citada a juicio. El motivo es el mismo por el que en 1970 fué condenada a cuatro meses de prisión. Participar en una manifestación prohibida el día de Navidad. A seis meses de prisión puede ser condenada si el tribunal la considera culpable.

Bernadette no cesa en su empeño. Es de admirar la tenacidad de esta joven líder a la que no le importa demasiado pasarse otros seis meses de su vida "a pan y agua".

## MARISOL NO QUIERE TENER HIJOS... POR AHORA



Repuesta ya de la intervención ginecológica y después de mucho tiempo de inactividad profesional, Marisol ha comenzado a trabajar en serio. Primero un programa para T.V. que forma parte de una larga serie que serán rodados en nuestro país y en el extranjero. Después una película bajo las órdenes de Pedro Masó, película que puede ser un "boom" dentro del cine español. Por lo pronto la censura ha prohibido el título, y como consecuencia también el guión ha sufrido unos arreglitos.

"Han comenzado a lloverme ofertas de cine. Creo que va a ser el año definitivo de mi vida", ha dicho. Ahora que puedo no quiero tener hijos. Es lógico que haga esperar un poco a la cigüeña. Me debo al público y a todos los que han confiado en mí". Nos hacemos cargo Marisol, al fin y al cabo eres muy joven y nuestro cine está muy falto de estrellas como tú.

## VITTORIA LEONE: FUENTE INAGOTABLE DE DULZURA

La han designado la más bella y elegante primera dama de Italia, y la verdad es que tiene méritos de sobra para dicho título.

Diecisiete años tenía Vittoria Michitto cuando conoció a Giovanni Leone, veinte años mayor que ella. El presidente italiano era por aquel entonces titular de la cátedra de Derecho y Procesamiento Penal de la Universidad de Bari, lo que se dice un buen partido para las muchachas casaderas italianas. Pero fué un estudiante de Bachillerato quien supo enamorar al exuberante profesor napolitano. "Ha sido un flechazo" decían ambos. Los padres de Vittoria no vieron con buenos ojos la boda de su hija quince meses más tarde. En el transcurso de estos meses Vittoria recibía divertidas y apasionadas cartas de su enamorado. "Las conservo todas", confesaba hace unos días. Las leo de vez en cuando y todavía me hacen sonreír las expresiones nada rebuscadas de aquel muchacho de 37 años, del que mis amistades decían que podía ser mi padre.

Sus amigas la admiran y procuran imitarla. Envidian su saber estar, se quedan boquiabiertas cuando la oyen expresarse correctamente en inglés o francés, idiomas que conoce al dedillo.

Sin embargo, "Soy una madre que ha sufrido mucho", dice con tristeza. La muerte de mi hijo Giulio de cinco años fué un duro golpe. Más tarde mi hijo Mauro sufrió un ataque de poliomielitis. Pero la enfermedad quedó olvidada cuando éste a los veinticuatro años se doctoró en Derecho.

Estos detalles sobre la primera dama italiana justifican las dos mil páginas que su esposo le ha dedicado en un libro que acaba de publicar, donde la califica de "fonte inesauribile di dolcezza", "fuente inagotable de dulzura".

Desgraciadamente no son muchas las mujeres que tras 26 años de matrimonio escuchan estos elogios de boca de su marido. ¿Será que no abundan muchas como Vittoria?

## LA HIJA DE INGRID BERGMAN DESERTO DEL WOMEN'S LIB

Tras su primera experiencia conyugal, que acabó en divorcio por incompatibilidad de carácter, Pia Lindstrom se adhirió a la postura antimatrimonio de la que son partidarias todas las féminas del Women's Lib, Movimiento de Liberación de la Mujer que mayor número de socios tiene en Norteamérica, y del que Pia es presidenta.

No obstante, la hija de Ingrid Bergman ha desertado del Women's Lib, para casarse. La noticia de su matrimonio produjo, como es lógico, una cierta desagradable sorpresa a las dirigentes y partidarias del Movimiento. La última vez que Pia apareció en uno de los canales de la T.V. americana de la que es presentadora desde hace dos años, fué para anunciar su matrimonio. "Ya se que voy a defraudar a gran parte de mi público, pero mi futuro esposo Joseph Daly me ha hecho cambiar de parecer en cuanto a mis ideas antimatrimoniales. Comprendéis verdad? Os deseo a todas la misma suerte".

Dos días más tarde se realizó una encuesta en la sede del Women's Lib. El 45 por ciento de las socias, volvieron a casarse con su primer marido, y el 27 por ciento lo harían también si estuvieran enamoradas.

¿Cerraré por falta de socios el Women's Lib? Los norteamericanos tienen mucho que hacer en los movimientos de liberación femeninos.

## JOAN BAEZ, SE SEPARA DE SU MARIDO

Y un divorcio. Joan Baez, la cantante-líder pacifista se ha separado de su marido. "Desde que salió de la cárcel nuestras relaciones han sido un infierno. La cárcel ha destrozado a mi marido. Yo amaba al hombre que era hace años, no al de ahora. Un hombre huracán, brusco y violento. Estoy más que nunca en desacuerdo con el Gobierno de mi país, dijo con los ojos llenos de lágrimas.

Repercutirá la "destrucción" de su marido en sus canciones? Sería una lástima que el estilo de Joan diera un giro.



# OBJETIVO



## COMBATIR el DIVORCIO

Por Susan CLAIRE

**A**UNQUE parezca extraño, dentro de poco será posible realizar todo un curso, seguido de su correspondiente exámen, en el que se comprobará si los estudiantes están preparados para el matrimonio. No sé cual será el nombre de estos estudios, pero es fácil suponer que a los estudiantes que hayan aprobado el exámen se les podrá llamar "Licenciados en Matrimonio".

Pero, dejando aparte cualquier sentimiento personal que pueda hacernos parecer ridícula la idea a todos aquellos que hemos llegado al matrimonio sin necesidad de tener ningún certificado de estudios, el tema es algo realmente serio. Tan serio que ha partido nada menos que de la Real Sociedad de Salud, que se encargará de expedir los oportunos certificados de estudio. El nombre que ha movilizad a los medios públicos, que se mueve tras esta idea, es el profesor Andrew Semple, de la Universidad de Liverpool. Según él, la necesidad de este curso se hace obvia al comprobar el incremento en el número de jóvenes sin ninguna preparación adecuada que llegan al matrimonio.

### ESAS CIFRAS ALARMANTES

Lo cierto es que cuando se considera con detenimiento a muchas de las personas que se casan, cómo se casan y la forma en que se desarrollan y mueren muchos matrimonios, la idea no parece, ni mucho menos, tan absurda como podríamos imaginarnos al oír hablar de ella por primera vez.

Los planes están encaminados a que los cursos empiecen dentro de muy poco tiempo en Liverpool. Cuando se hicieron públicos los planes de este nuevo tipo de enseñanza, los responsables hablaron de ella como una

- EN INGLATERRA SE EMPIEZA UN SISTEMA DE ENSEÑANZA PARA PREPARAR LA JUVENTUD AL MATRIMONIO
- Constará de un curso con examen final y abarca todas las materias relacionadas con ambos esposos
- "ES ALARMANTE COMPROBAR LA FALTA DE FORMACION DE QUIENES LLEGAN AL MATRIMONIO", AFIRMA EL PROFESOR SEMPLE, PROMOTOR DE LA IDEA

auténtica necesidad, ya que podrá ayudar eficazmente a reducir los numerosos problemas familiares que son una carga para toda la sociedad. Esto se hace evidente, sobre todo, en los países en que el divorcio adquiere, en las estadísticas, cifras absolutamente alarmantes.

Los alumnos de este curso recibirán enseñanzas en todos los aspectos posibles, tanto en las relaciones, por ejemplo, con los padres como con los hijos, y con los cambios emocionales que para los dos reportará una nueva vida matrimonial. Las enseñanzas comprenderán también aspectos económicos de tipo doméstico y de relación con los bancos, la educación de los niños y los cuidados que necesitan, sistemas dietéticos, etc. Los hombres recibirán también enseñanzas para desempeñar su parte correspondiente en las tareas domésticas, así como para conocer el normal desarrollo de los niños. Una nota curiosa es que los futuros maridos que realicen estos estudios serán seriamente advertidos de que deberán confesar estos conocimientos a su futura esposa.

### FORMULAR PARA SOLUCIONAR EL MATRIMONIO

—Esto, posiblemente, se considerará como revolucionario— dijo el profesor Semple, —pero a nosotros no nos asusta— y añadió que si la gente comprende que existe realmente un gran problema matrimonial y se le den las soluciones adecuadas, muchas dificultades podrán ser combatidas desde el primer momento.

Otro de los aspectos del curso está encaminado a que los alumnos que lo realicen aún antes de tener siquiera su "media naranja" podrán aprender qué virtudes esenciales deberán buscar en su futura novia o novio según el caso.

Para complementar los efectos de este curso los planes comprenden también una amplia campaña en las escuelas. Se trata de enseñanzas que serán impartidas por médicos, sociólogos, economistas, etc., que se dirigirán a poner la base en todos los niños con respecto a los problemas matrimoniales. Estas bases, naturalmente, serán adecuadas a la edad de los alumnos y con vistas a un futuro más o menos lejano.

El gran problema estriba, según los propios promotores de este curso, en que los alumnos lleven luego a la práctica lo que han aprendido teóricamente.

# MUNDO, DEMONIO y POLITICA

Por GABRIEL G. BADELL



## LA JUVENTUD DESPOLITIZADA

CUANDO se habla de la juventud actual, y de sus valores positivos, se hace constar, enseguida, "que está despolitizada", como si eso constituyese una de sus virtudes o caracteres fundamentales. De esta forma parece que se intenta decir que, en su total pureza y honradez, los jóvenes, del momento, han dado la espalda a la realidad política —siempre escabrosa o posiblemente, según ellos, deshonesta— para dedicarse a otros ideales mejores o de mayor altura en los distintos planes culturales, deportivos, religiosos, etc. Se ha llegado de esta manera, a enaltecer esta postura de abstención y desinterés, pero, por nuestra parte, la juventud despolitizada no consigue decirnos nada a su favor que nos interese, ni consideramos que esa actitud pasiva, de levantamiento de hombros sea meritoria, en ninguna de sus vertientes, por más que pongamos la cabeza en nuestras manos, intentando analizar la cuestión en una meditación, desapasionada, y profunda.

## ¿QUE ES LA POLITICA?

EN líneas generales, y sin entrar en definiciones más o menos complicadas o extensas, podemos decir que la política hace referencia al Hombre, pero no como ser aislado, sino en sus relaciones con los demás, en cuanto que está integrado en una comunidad o Sociedad, o en un núcleo de convivencia. En este sentido se presupone que esa integración es contraria al egoísmo. El individuo —sin perder su personalidad propia— se preocupa de los demás, limitando su actividad en función del bien común, considerando que en estas relaciones en las que participa son fundamentales los conceptos de amor, sacrificio, desprendimiento, caridad, justicia, sufrimiento, desinterés, entre otros valores que podría tenerse en cuenta.

## LA DESERCION

DESERTAR del campo político es igual que desentenderse de los otros, que dejarlos allí, con sus problemas y su aislamiento impuesto.

Además es, también cobardía, que, en algunos casos, puede deberse a una incapacidad innata para el diálogo o a una defensa de los propios intereses, que se pretende no sean nunca compartidos, como si fuera posible y lícito encerrarse en una torre de marfil desentendiéndose de todo lo ajeno, explicando que las cosas están bien como siguen, y que, de todas maneras, no se van a poder cambiar o estructurar de un modo justo; por lo que hay que dedicarse a resolver los problemas de uno, únicamente, con la sumisión propia de las personas que no arriesgan nada, ni siquiera una opinión, como si se estuviese inmerso en el mundo pacífico, resignado que corresponde a la total inercia.

## TOMAR PARTIDO

UN filósofo francés habla de la necesidad que tiene el hombre, que es también un deber, de tomar partido en todas las ocasiones y circunstancias, y más en las cuestiones fundamentales como miembro comunitario del ambiente donde se encuentra. Dejarse llevar por la corriente justificando la actitud meramente pasiva, es una característica —como se ha explicado antes— que corresponde a los esclavos. No parece admisible que un ser racional desarrolle su actividad en un círculo cerrado individual que se refiere a sí mismo, ni que se desinterese en las otras esferas públicas, entre otras razones porque ello es imposible aunque intente desconocerlo por conveniencia o mala fe.

Lo quiera o no un individuo concreto (por muy joven que sea) está haciendo política en todos los casos hasta cuando cree que su actividad tiene carácter esencialmente personal, desligado de toda relación social o de convivencia.

Porque la política se hace en toda circunstancia. Así en el momento de

consumir determinados productos, en la forma de vestir, en la realización del trabajo cotidiano, en la manera de elegir el ambiente social dentro de la discriminación de clases, en lo que concierne a los gustos y aficiones, en la forma de invertir el capital, y hasta en el mismo modo de desayunar café solo o con churros, tostadas o mantequilla.

## EN EL GUIÑOL ALGUIEN MUEVE LOS HILOS

INTENTAR demostrar que el modelo perseguible en una sociedad, es el de la juventud despolitizada, que se desinteresa por todo, no es admisible, pero además es una actitud cuya significación no parece clara si se analiza a fondo. En el caso de pretender esta misma premisa de despolitización, la competencia en la generación joven desaparece, y todo contraste de pareceres, y hasta de diálogo.

Si a eso se añade el culto enorme a algunas competiciones deportivas de masas —embrutecedoras en sí mismas— se conseguirán los resultados previstos.

Porque del mismo modo que en el terreno de la economía de la producción, existe el monopolio donde no aparece —porque no se la deja— una influencia exterior, en el orden espiritual, intelectual de expresión, puede haber, únicamente, un monólogo por falta de dialogantes, o de oposición, frente a unas ideas expuestas (por los mismos que monologan) que con independencia de su valor —en el plano de la razón— son siempre superiores al silencio de unos políticos jóvenes, inmaduros, e inexistentes, que no tienen preparación, en el terreno público, de ninguna clase, y que para colmo de males lo hacen constar así llenos de orgullo irresponsable fuera de lugar en muchas o en todas las ocasiones.

## LA IGLESIA Y LA POLITICA

TAMBIEN en esta esfera se ha intentado decir que la Iglesia es ajena, en el orden específico, a los problemas temporales o políticos, porque su misión es esencialmente espiritual. ¿Pero es que hay algo espiritual en el mundo que no se sustente en lo temporal? ¿Es que el hombre es puro espíritu? ¿Es que para que llegue a rezar o a pensar, de un modo trascendente, no necesita un mínimo de descanso o de bienestar material? ¿Es que la justicia que consiste en dar a cada uno lo suyo —que es casi todo porque se debe todo— no tiene un significado material y espiritual al mismo tiempo? ¿Qué significado tiene la expresión de dar al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios? El Concilio dice textualmente que los sacerdotes "deben contribuir eficazmente a que los bienes creados —de acuerdo con los designios de su Creador— y a la luz de su verbo, sean promovidos mediante el trabajo humano, la técnica y la cultura civil, para la utilidad de todos los hombres, sin excepción, para que sean, esos bienes, convenientemente distribuidos entre ellos y conduzcan, a su manera, al progreso, a la libertad humana y cristiana". Y ha continuado: "La Iglesia reivindica, sin embargo, su presencia en el mundo civil".

## LA REIVINDICACION

LA Iglesia —dice Pablo VI— reivindica, por tanto, su presencia en el mundo civil "porque es natural que se sienta comprometida a aportar su propia contribución para que sea una realidad en el mundo la paz en la justicia, y la justicia en la paz". Y ello es algo que se impone por sentido común, por un razonamiento simple, y por motivos más auténticos que los utilizados por los que defienden la despolitización en la Iglesia, y en los jóvenes. Por tanto aquí, se pretende exigir la reivindicación política, el diálogo, de los jóvenes y de los sacerdotes, su participación activa. La actividad política —no se debe olvidar— consiste también en dar la mano, en estrecharla con fuerza, aunque sea la de un desconocido, o la de ese otro hombre, también anónimo, al que siempre vemos de lejos, y en el que nos ha parecido observar cansancio y miedo o puede ser que un odio irresistible y hasta justificado.

## TV. E. PROGRAMACION

DISTRIBUIDOR OFICIAL

**radiODELICIAS**



Avda. América 4 y 6 - Télf: 37 01 00  
Avda. Madrid, 161 y 163 - Télf: 33 80 21  
Delicias, 5 - Télf: 33 02 27  
Prolongación Compromiso de Caspe  
(Las Fuentes) ZARAGOZA

### Programas para hoy

PRIMERA CADENA

MATINAL.- 11,45.- Carta de ajuste (Folklore del Ecuador), 12,00.- Apertura y presentación, 12,01.- Hoy también es fiesta.  
SOBREMESA.- 2,01.- Sobre la marcha, 3,00.- Noticias, 3,25.- El último café (El culto y el popular),

4,00.- Planeta azul.  
TARDE.- 4,35.- Cine para todos ("El maquinista de la General").  
6,15.- La casa del reloj, 6,35.- Catearáticos del ritmo (Ligato mentecato), 7,25.- Erase que se era, ("Los picares estudiantes"), 7,55.- Subasta de triunfos.  
NOCHE.- 9,00.- Telediario, 9,30.- La noche de los tiempos ("La marca hispánica"), 9,55.- La gran ocasión, 11,25.- Marcus Welby, doctor en medicina, 0,20.- Veinticuatro horas, 0,45.- Despedida y cierre.

SEGUNDA CADENA

6,30.- Carta de ajuste (éxitos de la música ligera española), 6,50.- Presentación y avances, 6,55.- Retransmisión deportiva, 8,35.- Don gato (Llega un rival), 9,00.- Buscando novia a papá (Hola, señorita Bessinger, adiós), 9,30.- Telediario dos, 9,55.- Rito y geografía del cante (Cantes procedentes del folklore), 10,25.- Hora once ("Aventuras de un estudiante alemán", de Washington Irving), 11,30.- Encuentro con la música (Antigua), 0,25.- Última imagen.

### Programas para mañana

PRIMERA CADENA

MATINAL.- 10,45.- Carta de ajuste (Goyescas, Enrique Granados), 11,00.- Apertura y presentación, 11,01.- La fiesta del

Señor, 11,55.- Concierto (Sinfonía número 9 en do mayor", de Schubert), 12,55.- Antocha.  
SOBREMESA.- 2,30.- Tertulia deportiva, 3,00.- Noticias.  
TARDE.- 3,25.- Siempre en domingo (entre otros espacios, transmisión en directo del partido de liga, Real Sociedad-Barcelona).  
NOCHE.- 9,30.- Telediario (Resumen semanal), 10,10.- Crónicas de un pueblo, 10,30.- La saga de los Forsyte, 12,00.- Últimas noticias, 0,05.- Tiempo para creer, 0,15.- Despedida y cierre.

SEGUNDA CADENA

6,30.- Carta de ajuste (La música de América Latina), 6,55.- Presentación y avances, 7,00.- Archie (Un viaje a la luna), 7,30.- Carol y Mike (Todo se hizo en una noche), 8,00.- Festival, 9,00.- Meridiano 71. Oeste (El salón dorado), 9,30.- Telediario (resumen semanal), 10,10.- Galería, 10,40.- Cineclub. Ciclo Mizoguchi (Cuentos de la luna pálida), 0,05.- Última imagen.

**Ante  
ter  
ante  
ante**

**inter  
el televisor de ley**

# FARINA

AGENTE DE LA PROPIEDAD  
INMOBILIARIA-COLEGIADO

# FINCAS

Azoque, 56, 2º. Izda.  
Teléfono 23 66 91

ZARAGOZA

1ª FASE, UN ÉXITO

2ª FASE  
**¡ATENCIÓN!**

INMOBILIARIA RIOEBRO S.A.  
pone a la venta los primeros  
72 pisos de la segunda fase  
ya terminados

¡Apresúrese y aproveche  
esta magnífica oportunidad!  
Entrega de llaves en mano



SITUACIÓN: Prolongación Calle Castelar.  
FACILIDADES: Hasta 12 años, con entrada a convenir.  
INFORMACION Y VENTA:  
INMOBILIARIA

# RIOEBRO

Oficinas en la propia urbanización Calle Castelar, 81  
Verlos: Todos los días, incluso festivos.

Construye:



**MINGUELL**  
CONSTRUCTORES S.A.

Financia y avala:

cta.1.823



**CAJA DE AHORROS  
DE LA INMACULADA**

ASAMBLEA PROVINCIAL DE CRUZ ROJA

¡Ojalá no nos necesite!

PERO SI PRECISA DE NUESTRAS AMBULANCIAS  
RECUERDE ESTE NUMERO:

22 48 84

A CUALQUIER HORA DEL DIA O DE LA NOCHE

# OPINION

## EL COMPAS de ESPERA de "DISCUSION y CONVIVENCIA"

Por M. GIMENO GARIN

CON el comienzo del nuevo año la Revista "Discusión y Convivencia" nos ofrece un interesante número en el que, especialmente se estudia el concepto de Oposición. La oposición es un concepto con progresiva pérdida de valor, en tanto en cuanto, aumenta su uso y su invocación. Estamos de acuerdo con algunos de los conceptos que "Discusión y Convivencia" expresa respecto al tan traído y llevado vocablo político.

Hay dos ideas fundamentales respecto a la oposición, según "Discusión y Convivencia": una como imprescindible contrapeso en la mecánica del poder, otra como factor integrador.

El Director de "Discusión y Convivencia" afirma textualmente: "La oposición o la discrepancia contienen en sí la suficiente riqueza ideológica y humana para haber llegado a ser, ya, un factor efectivo de la vida política, aunque viva en una relativa clandestinidad..." y añade el mismo autor: "... Sacar esta clandestinidad es el principal objeto de este número de "Discusión y Convivencia".

Lo que antecede nos muestra que la energía política de "Discusión y Convivencia" ha sido, tal vez, una forma poco aireada, una de las Revistas con más intención política de las que se publican en nuestro país.

En su día saludamos a "Discusión y Convivencia" deseando que fuera un instrumento más para romper esos compartimentos estancos en los que se desenvolvía normalmente la ideología de la España. Nosotros le hemos deseado, desde su aparición, éxito a la que sabemos correcta y simpatía ejecutoria política, pero transcurridos esos diecinueve números de "Discusión y Convivencia", nos gustaría preguntarle a "Discusión y Convivencia" cuál es el concepto que su labor le merece a lo largo de este tiempo. Nos gustaría saber cuál es el positivo balance que "Discusión y Convivencia" cree haber aportado a lo largo de estas primeras publicaciones.

"Discusión y Convivencia" que tan bien conoce el concepto de Oposición, desearía en algunos casos no ser de esta eterna oposición a la que actualmente pertenece y de la que gustaría que saliera.

Creemos que cuando el compás de espera en que "Discusión y Convivencia" será una de las pocas Revistas que no cambiará esa intención política que es su esencia y la de su Consejo de Administración.

## EL MILAGRO de la INFANCIA SIN FRONTERAS

Por Javier M. ECHENIQUE

EL Sábado Santo del año pasado yo estaba en Kalol. Claro está que la mayoría de Vds., ignoran donde está Kalol. Es una localidad situada al norte de Ahmedabad, capital del Estado de Gujerat, en la India. Eran los primeros días del mes de abril, pero el termómetro, al mediodía marcaba de 45 a 47 grados a la sombra. Dando tumbos, a bordo de un jeep, llegué al puesto misionero de Kalol: un modesto edificio de mampostería. Al entrar en el zaguán, descendía de la primera planta el misionero, un jesuita navarro que rondará los 40 años.

—Buenas tardes, Padre —me dijo. Bienvenido a Kalol. Antes de nada quiero darle un encargo para cuando Vd., vuelva a España.

—Tu dirás.

—Dígale al Delegado Diocesano de Misiones de Pamplona lo siguiente: que yo soy misionero porque él, cuando estaba de cura en mi pueblo, nos metió a todos los chavales de la catequesis en la Obra de la Santa Infancia. Allí me entusiasmé por las Misiones y ahora soy feliz.

En la localidad de Kalol se está produciendo desde hace poco más de un año un sorprendente acontecimiento religioso: un auténtico movimiento de conversiones en masa por parte de hindús, pertenecientes a castas superiores. En los tiempos modernos jamás se había producido en la India un hecho semejante. Esa misma noche en el marco de la Vigilia Pascual, cuando el termómetro rondaba sin embargo los 40 grados, yo asistía a la conmovedora ceremonia del bautismo de 17 hombres adultos, que después de un largo e intenso catecumenado habían solicitado el sacramento de la iniciación cristiana. Uno de aquellos catecúmenos había sido guru o santón hinduista. Y ahora se transformaba no solamente en un cristiano, sino al mismo tiempo en un catequista para anunciar por los poblados la salvación de Jesucristo.

Pero, en buena parte, toda esta historia había comenzado hace unos 30 años en una localidad navarra, donde un coadjutor de la

parroquia promovía con tenaz entusiasmo la incorporación de los niños del pueblo a la Obra de las Misiones. Esa Obra infantil y misionera sigue viviendo y creciendo en la Iglesia; tiene un nombre que unos —los de derechas— llaman angelical y otros —los de izquierdas— llaman angelista. Parece que es lo mismo; pero Vds., comprenden que se trata de dos interpretaciones no sólo diferentes, sino antagónicas, que revelan la pluralidad de Pueblo de Dios.

El organismo infantil para la cooperación misionera se llama oficialmente Obra de la Santa Infancia. La derecha católica piensa que los niños son santos; la izquierda, en cambio, piensa que quizá es excesivo colocar las aureolas de la santidad sobre las cabezas infantiles; pero en última instancia el nombre es lo de menos. Lo verdaderamente interesante es comprobar que la Iglesia cuenta nada menos que desde el año 1843 con una organización de niños.

La gran originalidad de la Obra de la Santa Infancia es que, a diferencia de la UNICEF, no es una Obra de adultos en favor de los niños necesitados, sino que sus protagonistas y miembros no son más que los niños.

El pasado año, en España, la Obra de la Santa Infancia recaudó 31.342.830 pesetas y en todo el mundo la colecta de dicha Obra fue de 514.572.361 pesetas.

El 30 de enero la Santa Infancia celebra su jornada mundial. Pío XII al instituir este día afirmó: "Así se acostumbrarán estos pequeños hijos nuestros a rogar insistentemente a Dios por la salvación de los no cristianos; y tal vez brotará y se desarrollará en sus almas, envuelta aún en el aroma de la inocencia, la vocación misionera".

Yo he visto en Karol, al norte de Ahmedabad, en la India, a 45 grados a la sombra, a un misionero estupendo. El, como otros muchos en toda la Geografía misionera de la Iglesia, era un fruto viviente y ejemplar de la "Santa Infancia".

# CONSTRUCCIONES COLMENERO, S.A.

CALIDAD

PISOS: DE LUJO Y ECONOMICOS EN VARIOS SECTORES CIUDAD Y JACA (Huesca)  
 CHALETS: O PARCELAS PARA CONSTRUIRLOS EN SECTOR CASABLANCA  
 MERCADO: PUESTOS PARA TODO TIPO DE NEGOCIO EN EL GRAN MERCADO DEL ARRABAL  
 GARAJES: PLAZAS INDIVIDUALES EN VENTA EN CALVO SOTELO Y SAN JOSE (calle Luis Braille)  
 TODO A LOS MEJORES PRECIOS Y CON LAS MAS GRANDES FACILIDADES DE PAGO  
 OFICINAS EN PASEO MARIA AGUSTIN, 4 y 6 (PASAJE) Teléfono 2199 00'

OFRECE



HOY LLEGARA el ELCHE a ZARAGOZA

## OLSEN:

"NO PODEMOS DESAPROVECHAR NINGUNA OPORTUNIDAD"

ALINEACION:  
 Probablemente  
 repetirá la del  
 domingo último



MADRID, 22 (Especial de Alfil para "ARAGON/exprés") Elche está embalado desde hace unas semanas y no quiere desaprovechar el buen momento de los jugadores en sus aspiraciones a conseguir el ascenso a la primera división, de la que descendió la pasada temporada. El conjunto ilicitano, tras su éxito del miércoles en la Copa del Generalísimo, en la que triunfó en Sevilla por un

tanto a cero frente al Triana, ha preferido trasladarse a Madrid en lugar de marchar de nuevo a Elche, con el fin de esperar en la capital hasta el sábado en que emprenderá su camino hacia Zaragoza, donde el próximo domingo tiene un difícil encuentro contra el titular de la capital mañana.

La expedición del Elche llegó hoy al mediodía a Madrid en autocar procedente de Sevilla. Su entrenador, Roque Olsen, muestra su satisfacción por el resultado obtenido ayer contra el Triana y así lo manifiesta a un redactor de "Alfil".

—El Triana presentó batalla y no fué nada fácil el encuentro. Mis jugadores se portaron bien y, aunque en el conjunto figuraban algunos reservas, lograron lo que se proponían: conseguir un buen resultado, para esperar con tranquilidad el encuentro de vuelta, en Elche.

—¿Cuándo saldrán hacia Zaragoza?

—El próximo sábado, también en autocar.

—¿Entrenarán en la capital?

—Pretendemos celebrar entrenamientos en Madrid, pero no le puedo decir aún donde, ya que ahora se están realizando las gestiones necesarias para la obtención de campo.

—¿En qué consistirán estos entrenamientos?

—Bueno. Los jugadores que actuaron el jueves en Sevilla realizarán ejercicios suaves. No así los que no participaron en el partido contra el Triana.

—¿Proyecta algún partido entre sus jugadores?



—No. Partido no.  
 —¿Con cuántos jugadores dispone?  
 —Dieciséis.  
 —El Oviedo sacó dos puntos de La Romareda el pasado domingo. ¿Harán ustedes algo similar la próxima jornada?  
 —Iremos a Zaragoza dispuestos a hacer un esfuerzo. No podemos desaprovechar ninguna oportunidad. El equipo está en buena línea y debemos tratar de conseguir la mayor cantidad posible de puntos.  
 —¿Motivo de la mejoría del Elche?

—Imposible concretar. Desde el encuentro del Rayo ha ido superándose. El conseguir la compenetración necesaria no es cosa fácil... Cuesta trabajo, pero ahora van viéndose los frutos de nuestros esfuerzos.

—Pese a que es algo prematuro, ¿nos puede adelantar una alineación posible ante el Zaragoza?

—No está ni mucho menos decidida, pero puedo apuntar que probablemente será la misma del pasado domingo, es decir, la siguiente: Mora, Sanjuan, Bonet, Canós, González, Llopart, Vavá, Silvio, Sitjas, Romera y Melenchón.

SARRIA

LA DECISIVA

Si cierto era que el partido Zaragoza-Oviedo revestía una importancia fuera de toda duda, ahora resulta que la baza a jugar frente al Elche supera en trascendencia a la anterior. Perdimos contra los asturianos y los dos puntos de mañana domingo son preciosos para el conjunto de la Romareda. De nuevo solicitamos el apoyo incondicional de todos, en la seguridad de que los jugadores van a necesitarlo. Viendo al Elche, todavía nos encontramos en buen camino; perdiendo, sin embargo...

TERCERA DIVISION

Encuentros para mañana domingo, correspondientes a la séptima jornada de Liga: Salamanca-Talavera; Palencia-Atlético Madrileño; Plus Ultra-Boetticher; Alavés-Oberena; Calvo Sotelo-Portollano-Real Unión de Irún; Osasuna-San Sebastián; Huesca-Eibar; Moscardó-Deportivo Aragón; Tudelano-Zamora; y Sotelo-Calvo Sotelo Andorra. Aragón y Calvo Sotelo de Andorra viajarán hasta la capital de España, para enfrentarse con el Moscardó de Sotelo, respectivamente. Muy difíciles ambas confrontaciones para nuestros representantes. El Huesca también encontrará complicaciones para vencer en Alcoraz al Eibar.

PRIMERA REGIONAL PREFERENTE

Encuentros para la próxima jornada: Caspe-Tauste; Fraga-Calatayud; Torres-Atlético Monzón; Escatrón-Oliver; Ejea-Teruel; Arenas-Almazán; Binéfas-Casetas; Barbastro-Mequinzenza; Sabiñánigo-Utebo; y La Almunia-Lamusa. El Arenas recibe en Entreríos al Almazán, con necesidad de puntuar y una moral no muy elevada que digamos. Sin embargo, pensamos que este partido lo ganarán los roji-negros de Giménez. Platos fuertes en Fraga y Barbastro, donde los titulares respectivos reciben la visita del Calatayud y Mequinzenza, también punteros.

LOS CUATRO GRANDES

En diversos rotativos nacionales, de acuerdo con lo que hemos podido leer esta semana, se han señalado ya los cuatro grandes de Segunda División, con vistas al ascenso de categoría. Son ellos: El Castellón, Oviedo Elche y Real Zaragoza, descartando inexplicablemente a conjuntos como el Logroñés y Cultural Leonesa, que marchan magníficamente clasificados y mantienen sus aspiraciones, como cada cual. Todos sabemos que serán solo tres los privilegiados, quedando por muchas jornadas en el aire la identidad de los mismos. Bueno es llevar ventaja, pero nadie puede considerarse ascendido a mitad de Liga.

TRES RESULTADOS COPEROS

En opinión de mayorías, que desde luego, compartimos, tiene apariencias de resultado negativo el empate a cero conseguido en Tarrasa por el Real zaragoza, puesto que, a la vista de la formación que presentaba Rafael Iriondo, la verdad es que todos esperábamos más y más, como en la popular canción. Sin embargo, el uno a cero que encajó el Aragón en Villarreal, que tampoco esperábamos, merece sin duda todos los elogios puesto que deja en el aire la eliminatoria, asegura una buena taquilla y garantiza la emoción al rojo vivo. Normal, desde cualquier punto de vista que se mire, la derrota del Huesca en Oviedo por cuatro tantos a cero. También se espera una buena taquilla en "Alcoraz" en el partido de vuelta, puesto que al fin y al cabo es el Oviedo el visitante, reciente vencedor a domicilio del Real Zaragoza. Así lo entendemos.

ENRIQUE PEYRONA

Se IMPONE la "OPERACION PLASTICO" EN LA ROMAREDA

**D**ECIA nuestro compañero Ricardo Martínez a raíz del triunfo zaragocista en Madrid, que el Zaragoza ya no era equipo de secano. Pero mira por dónde, amigo Ricardo, ocho días después, ante el Oviedo, se nos convirtió nuevamente en conjunto monegrino. No hay que darle vueltas. Salvo raras excepciones, continuamos en nuestra clásica línea de siempre. No va a haber más remedio que tomar cartas en el asunto. Si algunos equipos del Norte, cuando les ha convenido, han fabricado ellos mismos sus propios elementos, bueno será que nosotros, echemos mano también de los que nos pueden beneficiar. Siempre, claro está, de los métodos más puros y ortodoxos. Nos referimos, con permiso de Andrés Lerín, que es el que lleva sus anchas espaldas la dura tarea de cuidar el césped de La Romareda, a la conveniencia de adquirir unos plásticos que cubrirán el prado cuando se considerase oportuno. En otras partes los vienen empleando con resultado positivo. Se nos dirá que sólo nos acordamos de Santa Bárbara cuando truena. Posiblemente sea verdad, pero más vale tarde que nunca. Lo que el barro se llevó, los dos puntos que volaron a Oviedo, ya no tienen remedio. Pero sí puede haberlo en ocasiones venideras. De eso se trata. Una vez vista la conveniencia de los plásticos, hay que adquirirlos cuanto antes mejor. Soy de la opinión de que sería una excelente inversión.

CORRESPONSAL INFORMATIVO: VICENTE BELENGUER  
Costanilla Lastanosa, 5 - 2.º - Teléfono 220663

## CADA SEMANA, una ENTREVISTA



● HOY: Don José Barruy,  
un tallista oscense

Nuestro hombre tiene su estudio en la parte antigua de la ciudad. Calles estrechas y tortuosas que aún conservan el sabor de tiempos pasados. Un buen ambiente para el arte de la talla tan viejo como el hombre.

Charlamos con don José en su taller cuando se dispone a dar los últimos toques a una preciosa figura de traza original y gran armonía de líneas.

—Sí, sí — responde a nuestra primera pregunta — nací en Huesca y mis antepasados también eran oscenses. Mi padre de Juseu, un pueblecito cercano a Benabarre y mi padre de Quinzano.

—¿Cómo nació su afición a la talla?

—Es herencia familiar. Mi padre también fué tallista y yo, desde pequeño, aprendí junto a él los "secretos" de la profesión.

—¿Estudió aquí, en Huesca?

—Sí, sí; en San Vicente, los Salesianos, San Vitor...

—¿Me refiero a la talla.

—Inicialmente con Claudio Ríos, en Barcelona. Posteriormente me perfeccioné en la Escuela de San Fernando, de Madrid.

—¿Hay muchos tallistas?

—La artesanía se mantiene, pero la verdad es que la máquina va sustituyendo al hombre en muchos aspectos.

—¿De cuál de sus obras está más satisfecho?

—Todas me gustan por igual, aunque ninguna me satisfaga por completo. Siempre cabe una perfección.

—Hábleme de alguna talla suya que conozcamos los oscenses.

—El "paso" de la Piedad que sale en la procesión de Viernes Santo.

—¿Proyectos?

—Seguir trabajando con la misma ilusión

—¿Su "hobby"?

—La horticultura. Tengo un huertecito.

—¿Habrá un nuevo José Larruy, tallista?

—Por ahora sólo tengo hijas, pero si llega el varón y le gusta, ¡encantado!

Cuando abandonamos el taller del Sr. Larruy, la noche cueiga sus primeras sombras en las calles recoletas del casco antiguo. Todo respira paz. Un rincón ideal para un artista.

VIBELA

## HOY a las CUATRO, EIBAR-HUESCA

Muchos ánimos en Huesca para frenar la marcha victoriosa del equipo vasco

Hoy, día de San Vicente, celebra Huesca su "fiesta pequeña" y el Club, de acuerdo con el ayuntamiento, decidió anticipar en 24 horas el partido de Liga señalado para mañana domingo. Así que hoy, a las cuatro, se abrirán las puertas de Alcoraz.

Hemos hablado con los directivos del Huesca. El tropiezo de Oviedo ha "caído" mal y, aunque admiten, —naturalmente— la superioridad ovetense afirman que el tanteo fué excesivo e inmerecido. Bueno, ya veremos que ocurre el próximo miércoles...

En cuanto al Eibar no hay dudas: Se tendrá que sudar de firme, pero al final campeará en el marcador una victoria azulgrana. Se da al rival el justo valor y no se olvida que en los dos últimos encuentros los eibareses han marcado diez goles empatando a tres con Osasuna y colocando un siete en Ipurúa al Calvo Sotelo.

Es decir, que se sabe que será un partido difícil, emocionante, pero se confía en las propias fuerzas y hay seguridad en que los puntos no saldrán de Alcoraz. En cuanto a la formación del equipo, lo más probable, será la misma que se batiera en el campo ovetense. Resultó ligeramente lesionado Ferrer II, pero se confía que estará listo para esta tarde.

Partido emocionante, campo nuevo y la ciudad en fiestas. El programa es atractivo de verdad. ¡Que haya suerte!

## CARTAS a "HUESCA/expres"

"DEBERIAN PRESTAR MAS ATENCION A LOS PROBLEMAS DE LA PROVINCIA"

Sr. Corresponsal de "ARAGON/expres" HUESCA

Muy Sr. mío:

Me satisface felicitar, en primer lugar, a la dirección del diario "ARAGON/expres", por la gentileza que ha tenido en dedicar una hoja, todos los lunes, a temas oscenses.

¡Lástima que no sean más días! ... pues gustan mucho los artículos y noticias que se publican.

No obstante, se dicen muy pocas cosas de las comarcas ó pueblos oscenses, y casi siempre se habla, solamente, de Huesca capital. Pensando en que quizás, esta circunstancia, sea debida a que precisamente faltan colaboradores provinciales, en alguna ocasión me ha pasado por la imaginación enviarles alguna nota sobre temas provinciales de actualidad, pues de nuestra provincia hay mucho que contar.

En espera de sus noticias, le saluda muy atte.

I. UBIETO

NOTA DEL CORRESPONSAL DE "ARAGON/expres" EN HUESCA

Ultimamente hemos recibido otras cartas de contenido similar a la que este amable lector de Sabinánigo nos remite.

Queremos recordar a nuestros amigos y lectores que, en "Huesca/expres", tienen sitio todas aquellas colaboraciones que, por su interés, merezcan la pena publicarse, bien sea sobre temas locales ó provinciales. Estas colaboraciones se publicarán con el nombre del remitente o con el seudónimo que él mismo nos indique, pero rogamos que, siempre, bien sea en el mismo escrito ó en tarjeta aparte, se nos dé a conocer la verdadera identidad del autor, o sea, su nombre y apellidos, y domicilio.

Existe el proyecto de "ARAGON/expres" de dedicar más días a Huesca y su provincia, por lo que desde estas páginas invitamos a todos aquellos que, amablemente, quieran colaborar en la confección de estas páginas.

Para éllo no tienen nada más que dirigir sus escritos a la siguiente dirección:

Sr. Corresponsal de "ARAGON/expres" Costanilla de Lastanosa, núm., 5; Segundo HUESCA

Aprovechamos la ocasión para agradecer su aportación a todos aquellos que ya vienen colaborando asiduamente en "HUESCA/expres", y que van haciendo realidad esa página dedicada a temas oscenses, de la que tantos elogios hemos recibido.

# Una META y una NECESIDAD

● INCREMENTAR LA POBLACION DE HUESCA HASTA LOS 80.000 HABITANTES

En la pasada sesión del ayuntamiento de Huesca, uno de nuestros concejales, concretamente el Sr. Sopena, apuntó certeramente en el comentario suscitado a raíz de la poca atención que, al parecer, centra el III Plan de Desarrollo en el Alto Aragón y aún en Aragón, la necesidad absoluta de intentar la expansión demográfica de la ciudad, por lo menos hasta los setenta u ochenta mil habitantes.

Comulgamos totalmente con la idea, ya que la programación nacional en razón de un estudio sobre los núcleos de población, apunta como ciudad ideal la formada por ese censo de ciudadanos. Una Huesca con esa

población sería mucho más potente económica e intelectualmente.

Los mismos estamentos que hoy se ve obligada a soportar, estarían distribuidos en un doble de población. Todos, absolutamente todos nos aprovecharíamos de un más amplio comercio, de una más poderosa industria, de unos más perfeccionados servicios.

El trabajo engendra trabajo. La riqueza germina riqueza. Por eso el esfuerzo de nuestras autoridades, de nuestros ciudadanos, debe estar encaminado a proporcionar nuevos medios de vida, a quienes aumenten la población de nuestra ciudad.

Y duele tremendamente que, sobre todo, en los planos más acomodados de la capital haya muchas personas, con mentalidad dieciochesca, que sin pensar en los demás ni en el futuro de la ciudad, crean que Huesca no debe progresar más porque ahora resulta cómoda, recoleta y familiar.

Lo peor de todo es que muchas de estas personas, ocupan lugares de cierto prestigio y hacen a veces solapadamente, a veces a voz en grito, una labor de desgaste, sobre quienes están

ilusionados y preocupados por una Huesca mejor.

Como detalle: Hace pocos años a cierto señor de ribetes de buen oscense "¡Para qué tanto campo de fútbol!". Como si una instalación bastase para los cuatro cinco mil niños que todos los sábados y domingos hacen piernas, pulmones y salud en los improvisados campos del extradió.

Nos da la impresión de que estas personas "de altura" viven en su comodidad dentro de una torre de cristal, y descender mucho a nivel de preocupación de ciudadanos corriente y moliente.

Por eso nos ponemos a temblar un poco, cuando notamos que la ilusión de los del señor Sopena, cayó un poco "incómoda" en ciertos sectores de ese pequeño feudalismo que todavía perdura en las pequeñas ciudades. Por fortuna, a pesar de los tradicionales "reventadores", la ciudad camina y somos de los convencidos de que se abrirá un excelente porvenir para ella. Setenta y cinco mil habitantes, bien acomodados. Una meta a conseguir. Una meta ideal, llena de esperanza.

PERPENA

## 9 PREGUNTAS DE LA CALLE

● ¿Por qué el Ayuntamiento no suprime el impuesto sobre carteles luminosos, para que, de esta forma, los comerciantes particulares no se retraigan en la colocación de los mismos, en beneficio de una Huesca más atractiva? ...

● ¿Por qué no se señalizan, con la correspondiente banda blanca, ambas orillas de las carreteras nacionales que cruzan nuestra provincia en todo su recorrido, siendo Huesca una zona frecuentemente visitada por la niebla? ...

● ¿Por qué no se exige colocar de forma muy visible la fecha de fabricación de los productos en conserva? ...

● ¿Por qué no se exige igualmente que se detalle, de forma minuciosa, la composición de ciertos productos alimenticios fabricados con distintas clases de materias primas, como turrones, embutidos, etc...? ...

● ¿Por qué el Santuario de Nuestra Señora de Salas, verdadera joya artística heredada de nuestros antepasados y tan sólo a 2 kilómetros escasos de la capital, no merece más atención por parte de todos? ...

● ¿Por qué la fuente luminosa de la Plaza Circular, no se acondiciona para que con viento o sin él, pueda a todas horas mostrarnos las bellas combinaciones de sus chorros de agua? ...

● ¿Por qué en el programa de festejos, que el Ayuntamiento confecciona en honor a San Vicente Mártir, se incluyó el partido de fútbol S. D. Huesca - Eibar perteneciente a la liga nacional? ...

● ¿Por qué vuelve a hablarse nuevamente del trasvase de las aguas del Ebro, si este asunto quedó aclarado de forma rotunda por las autoridades de la región? ...

● ¿Por qué los agricultores oscenses no permanecen más tiempo para tratar de resolver los numerosos problemas, que hoy mismo padece el sector agrario? ...

FERNANDEZ

WHISKY-Club AMBIENTE SELECTO

Lastanosa, 5 - Teléfono: 22 06 99 - HUESCA